

# 中共中央决定 给予薄熙来开除党籍、开除公职处分

9月28日，中共中央政治局会议审议并通过《关于薄熙来严重违纪案的审查报告》，决定给予薄熙来开除党籍、开除公职处分，对其涉嫌犯罪问题及犯罪问题线索移送司法机关依法处理。

新华社电

2012年4月10日，中共中央政治局召开会议，听取了对重庆市原副市长王立军私自进入美国驻成都总领事馆滞留事件(王立军事件)调查和对薄谷开来(薄熙来之妻)涉嫌投毒杀害英国公民尼尔·伍德案件复查情况的汇报。

经查，薄熙来在担任大连市、辽宁省、商务部领导职务和中央政治局委员兼重庆市委书记期间，严重违反党的纪律，在王立军事件和薄谷开来故意杀人案件中滥用职权，犯有严重错误，负有重大责任；利用职权为他人谋利，直接和通过家人收受他人巨额贿赂；利用职权、薄谷开来利用薄熙来的职务影响为他人谋利，

中共中央政治局会议决定，根据《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，给予薄熙来开除党籍处分，待党的十七届七中全会予以追认；根据

中央强调，对薄熙来严重违纪问题的查处，进一步体现了我们党从严治党的根本要求和依法治国的执政理念，进一步表明了全党反对腐败的鲜明立场和坚定决心。全党必须

鉴于薄熙来在王立军事件和薄谷开来涉嫌故意杀人案件中的错误和责任，且在上述两起案件(事件)调查和复查过程中还发现了薄熙来的其他违纪线索，中央决定，停止薄熙来担任的中央政治局委员、中央委员职务，并由中央纪委对其立案检查。

其家人收受他人巨额财物；与多名女性发生或保持不正当性关系；违反组织人事纪律，用人失察失误，造成严重后果。此外，调查中还发现了薄熙来其他涉嫌犯罪问题线索。薄熙来的行为造成了严重后果，极大损害了党和国家声誉，在国内外产生了非常恶劣的影响，给党和人民的事业造成了重大损失。

《中华人民共和国公务员法》的有关规定，给予薄熙来开除公职处分；将薄熙来涉嫌犯罪问题及犯罪问题线索移送司法机关依法处理。

充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，把反腐倡廉建设放在更加突出的位置，与腐败现象进行坚决斗争，在党内决不允许腐败分子有藏身之地。

各级党组织要以薄熙来严重违纪案为反面教材，加强对领导干部的教育、管理和监督，严明党的纪律，改进党的作风，加快建立健全惩治和预防腐败体系，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，始终保持党的先进性和纯洁性。必须加强党性修养，使领导干部牢固树立正确的世界观和权力观；必须自觉遵守党的纪律，始终同党中央保持高度一致；必须认真贯彻民主集中制，主动接受党组织和人民群众的监督；必须严格执行党的干部路线方针政策，坚决纠正选人用人上的不正之风；必须切实增强法治观念，坚决维护法律的尊严和权威；必须坚持从严治党，坚定不移地惩治和预防腐败。要坚决查处违纪违法案件，不管涉及到谁，不论权力大小，都要一查到底，决不姑息、决不手软，决不让任何腐败分子逃脱党纪国法的惩处。

中央号召，全党全国各族人民要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚定不移地沿着中国特色社会主义道路前进，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效，为全面建成小康社会、开创中国特色社会主义事业新局面而奋斗。

## 中国驻日使馆收到装有子弹的信封

### 外交部：日本应确保在日中方机构和人员的安全

据新华社电 外交部发言人洪磊28日在例行记者会上说，中方要求日方采取切实措施，确保在日中方机构和人员的安全。

有记者问：据报道，中国驻日使馆昨日收到装有疑似来福枪子弹的信封。请证实。中方是否向日方表达关切？

洪磊说，中方对此表示严重关切和强烈谴责，要求日方根据《维也纳外交关系

公约》，切实采取有效措施，进一步加强对中国外交机构和人员的保护，确保中方机构和人员的安全。

29日将是中日邦交正常化40周年纪念，在回答有关中方是否推迟或取消全部纪念活动的问题时，洪磊说，今年本应是中日双方推动两国关系进一步发展的机遇之年，但很多设想都被日方的错误行径破坏了，双方此前筹划的纪念

活动有不少被取消或推迟。这是中方不愿看到的。

洪磊表示，中日关系当前面临的严峻局面完全是由于日方公然侵犯中国领土主权，公然否定世界反法西斯战争胜利成果，严重挑战战后国际秩序所造成的。中方要求日方切实采取措施，纠正错误，停止侵犯中国领土主权的一切行动，使中日关系回到健康发展的轨道上来。

杨洁篪联大发言

### 强烈敦促日方立即停止损害中国领土主权的行为

据新华社电 中国外交部部长杨洁篪27日在纽约联合国总部出席第67届联合国大会一般性辩论并发言时，阐述了中方在钓鱼岛问题上的严正立场。

杨洁篪表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土，中方对此拥有无可争辩的历史和法理依据。

1895年日本在甲午战争末期窃取了这些岛屿，并强迫中国政府签订不平等条约，将包括这些岛屿在内的有关领土割让给日本。第二次世界大战结束后，根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际文件，钓鱼岛等岛屿同被日本侵占的其他中国领土一起回归中国。日本政府采取所谓“购岛”等单方面行动严重侵犯中国主权，是对世界反法西斯战争胜利成果的公然否定，是对战后国际秩序和《联合国宪章》宗旨和原则的严重挑战。

日方举措完全是非法和无效的，丝毫改变不了日本窃取中国领土的历史事实，丝毫动摇不了中国对钓鱼岛及其附属岛屿的领土主权。中国政府维护领土主权的立场坚定不移。中方强烈敦促日方立即停止一切损害中国领土主权的行为，以实际行动纠正错误，回到谈判解决争议的轨道上来。

### 中日代表就钓鱼岛问题在联大三次交锋

## 在中方驳斥下 日方最后无言以对

“钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土！”这一洪亮的声音在庄严的联合国大会厅里响起。美国东部时间9月27日晚10点多，中国常驻联合国代表李保东大使使用无可争辩的历史事实和法理依据，义正词严地驳斥了日本代表儿玉和夫关于钓鱼岛的谬论，重申了中国的严正立场。

据新华社电

### 日方老调重弹 公然搬出《马关条约》

9月27日晚，日本常驻联合国代表团临时代办儿玉和夫向大会主席要求发言，他居然重弹日本首相野田佳彦26日在联大发言中的老调，却又比野田更加露骨，公然搬出近代日本强

加给中国的《马关条约》，妄称中国钓鱼岛属于日本。这种在联合国公然挑战战后国际秩序的做法，是对世界反殖斗争和建立在二战胜利基础之上的联合国的极大污蔑。

### 中方驳斥：这是对世界反法西斯战争胜利成果的公然否定

日本代表的话音刚落，李保东大使即刻要求发言，只见他端坐在中国代表席上，铿锵有力地说：“时至今日，日本政府仍抱着昔日殖民心态不放，一再违背国际义务，企图继续侵占钓鱼岛等岛屿。日本政府近期所谓‘购岛’实质，就是企图通过非法手段将其所窃取和霸占

的中国领土‘合法化’，在国际上混淆视听，欺瞒舆论。日本这种行为严重侵犯中国主权，是企图把殖民政策的结果延续化和合法化，是对世界反法西斯战争胜利成果的公然否定，是对战后国际秩序和《联合国宪章》宗旨和原则的严重挑战。”

### 日方必须尊重历史、正视历史，打消幻想

与李保东端庄严肃形象形成鲜明对比的是，儿玉发言时低头照本宣科，显得底气不足，以至于联合国电视台只在镜头里给了他一个背影。

在李保东发言后，儿玉又要求发言，还是老调重弹，了无新意。李保东随即再次进行反驳：“中方坚决反对日本代表的有关发言。日本代表对于日本殖民侵略历史不仅没有负罪感，而

且还强词夺理，对此中方强烈反对。日本对钓鱼岛等岛屿实施所谓‘国有化’纯粹是出于强盗逻辑。当前事态是日方一手挑起的，日方必须尊重历史、正视历史，打消幻想，履行国际义务，采取切实措施纠正错误，停止一切侵犯和损害中国主权的行为。”

在李保东的有力驳斥下，儿玉无言以对。